

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administracion Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris é Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios segun tarifa Pagos adelantados.



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
 « « blanco « 15 «

Pidanse modelos al establecimiento marmoleria

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS
Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para reparir tartas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redaccion de este periódico daran razon.

ANUNCIO.—Maria Hernandez, que habita en la calle de la Acequia número 25, se ofrece al público para proporcionar colocacion á las criadas de servir, y á las señoras que lo deseen tambien les proporciona sirventa.

BAÑOS DE NUESTRA SEÑORA DE ORTO

AGUAS CLOSURADO SÓDICA AZOADO
 FERRUGINOSO ANENICADAS

Las únicas que alcanzaron el premio de medalla de oro por las 16 instancias mineralógicas, que de sus análisis resultaron. Sus curaciones, son un portento, en las enfermedades nerviosas, herpéticas escrófulosas, reuma, cloro anemias, desarreglos menstruales y de la matriz.

Hay hidroterapia, fonda y casas amuebladas, desde 1.º de Junio al 30 de Septiembre. Por ferro carril de Alicante, á la estacion de Novelda; y una hora de coche.

No confundirlo con otro de Salinetas.

INTERESANTE

Con objeto de dar salida á la mucha existencia de vino de varias clases, que hay en bodega, del ya anunciado y muy acreditado, procedente del campo de La Romana, y para que sus numerosos parroquianos, puedan con facilidad surtirse de tan exquisitos caldos; se han abierto al público dos expendedorias más; una en la calle de San Pascual casa de Joaquin Molera, y otra en la calle del Colegio en la carpinteria de Amancio Ocetta.

En dichas expendedorias y en la central calle de Hostales junto á la Union Agrícola, encontrarán vinos de las clases y precios siguientes:

Vino embocado para mesa á 12 reales cántaro y 20 céntimos micheta.

Idem tinto y muy seco para id. á 14 reales cántaro y 1 real micheta.

Idem muy añejo y muy bueno á 3 reales micheta.

Se vende tambien al por mayor.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA

INGLESAS Y DEL PAIS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

EL INDEPENDIENTE

LO DEL DIA

Dado el conflicto creado por la ele-

vacion de las tarifas francesas, con relacion á nuestros vinos, conviene apuntar algunos de los medios que consideramos mas apropiados para conseguir que el comercio de vinos llegue á formar un factor importante en nuestras relaciones mercantiles con América, problema cuya resolucion tiene doble importancia si se considera que á la vez que se garantizan el presente y el porvenir de la agricultura nacional facilitando salida para su productos, se estrechan y se afianzan lazos de afecto y solidaridad entre pueblos hermanos y cuyos intereses son comunes. Al expresarnos en tal sentido y desarrollar nuestras ideas con relacion á América, haremos tambien una indicacion análoga hácia las Islas Filipinas y su desarrollo es el que ha de servir de tema á nuestras observaciones de hoy.

Reinaba en España el sombrío y despótico Felipe II, cuando fué descubierto aquel archipiélago que fué bautizado con su nombre y que acaso más que ninguna otra de las infinitas glorias españolas quedó de hecho y de derecho al amparo y bajo la vigilancia é influencia directa y decisiva de las comunidades religiosas. Si esto fué un beneficio ó una contrariedad para los intereses materiales de las Islas Filipinas, no hemos de decirlo ahora nosotros; con sobrada elocuencia lo atestiguan los hechos. Despues de tres siglos de dominacion efectiva, aun no tenemos idea ni siquiera aproximada de aquel apartado y hermoso trozo de tierra española; la mayor parte de nuestros compatriotas desconocen su verdadera importancia, pues ignoran que el archipiélago se compone de un millar de islas entre las que muchas, la de Luzón entre ellas tiene un perímetro semejante al de la península ibérica; clima hermoso, cielo privilegiado, suelo como pocos fértil en los más

DE AQUI Y ALLI

UNA MODISTA

ricos productos y por último, una situación geográfica, tan excepcional y ventajosa que nos permitiría si supiéramos utilizarla ser los árbitros del comercio en el extremo Oriente y los dueños absolutos de los mares de la Sonda, de la China y del Japón.

En lugar de esto desconocemos lo que valen aquellas provincias, solo hemos colonizado algunos trozos próximos á la costa y bién puede asegurarse que allí donde los gérmenes de prosperidad y de riqueza se multiplican por todas partes, la producción es absolutamente espontánea, los elementos de trabajo casi nullos y las iniciativas industriales y mercantiles, punto menos que imaginarios ó hipotéticos.

Tal ha sido el desastroso y lamentable resultado de un absurdo sistema de colonización, que ha matado todo estímulo y toda esperanza y que ofrece un contraste de verdadero relieve con lo que más al Sur y casi bajo el mismo meridiano han sabido hacer los ingleses, transformando en menos de un siglo el continente australiano, reducido entonces á la categoría de humilde colonia penitenciaria y transformado hoy en uno de los centros agrícolas, industriales y mercantiles más poderosos del mundo entero, cruzado por espesa red de ferrocarriles, regado por otra no menos densa de canales artificiales y de ríos canalizados, con populosas y monumentales ciudades donde los bancos, las sociedades mercantiles, las cajas de ahorros, las manifestaciones todas del crédito, los elementos todos de producción y de trabajo han adquirido carta de naturaleza.

Algo semejante venimos obligados á realizar en Filipinas; cuando su agricultura adquiriera el vuelo de que es susceptible, seremos una nación rica y poderosa, pero mientras tanto debemos trabajar paulatinamente para aumentar con energía las relaciones entre la colonia y la metrópoli; allí se bebe vino y este vino se paga muy caro, pero no lo enviamos nosotros; lo envían los franceses.

Hecha esta afirmación, todo comentario nos parece inútil; ella misma marca claramente el camino que venimos obligados á seguir.

Llenó en otro tiempo los salones con el ruido de su nombre y de su gloria, desapareció de repente un día y ahora ha muerto en un hospital.

Mad. Rodriguez fué la reina de la moda en Paris; en el mundo de las *grandes couturieres* y de los *grandes couturiers* donde impera hoy Worth, ocupó ella el primer lugar, y sus triunfos se prolongaron durante quince años. No hay dama elegante, de las que no regatean el precio de un traje con tal de vestir bien, que no la recuerde.

La fama empezó poco despues de la guerra de 1870-71. A su puerta habia siempre aguardando larga fila de carruajes. Y no ya solo marquesas y condesas, sino hasta ¡princesas de sangre imperial y real acudian á rendirla pleito homenaje en sus salones tapizados de raso brochado, llenos de colosales lunas con marco de costosos encajes.

Era rubia, elegante y majestuosa, con una sonrisa encantadora cuando estaba satisfecha y una dignidad de Juno ofendida cuando alguna parroquiana, por encopetada que fuere, se permitía la menor observacion.

Las respuestas arrogantes de Mad. Rodriguez se hicieron tan célebres como sus trajes.

Una princesa de casa reinante se permitió decirle un dia:

—Mí opinion es que...

—¡Pero si no se la pido á V. A.— contestó interrumpiéndola la reina de las modistas.

Otro dia la pasaron por segunda vez, despues de larga espera, la tarjeta de una condesa muy aristocrática.

¡Hola!—dijo Mad. Rodriguez.—La condesita se impacienta. ¡Pues que aguarde!

Estaban delante varias damas amigas de la condesa, pero ninguna se atrevió á protestar; tal era la tiranía que ejercia sobre ellas Mad. Rodriguez.

Cuando la modista se ponía enferma era un duelo general: todas sus clientes acudían á visitarla y para congraciarse con ella la mandaban golosinas y regalos.

Un dia Mad. Rodriguez desapareció,

sembrando la consternacion más profunda en el mundo aristocrático y en el de entre bastidores, porque la modista vestia tambien á las actrices de mayor renombre.

¿Qué habia sucedido?

Tardóse algun tiempo en averiguarlo, pero al fin se supo que el árbitro del buen gusto se habia arruinado.

¡Arruinada una mujer que habia dado en dote un millon de francos á su hija el dia en que ésta se casó con un ingeniero! Este era otro misterio, pero de fácil solucion: Mad. Rodriguez se habia metido en pleitos y además se habia enamorado como una desesperada de un médico escritor, que segun parece no la correspondia bien y por el cual hacia mil locuras.

Pocos meses despues, la reina de otro tiempo reapareció, pero como *premiere*, ó sea dependienta mayor de otra modista. El puesto la duró poco. De tumbo en tumbo fué descendiendo hasta que una mañana se presentó en casa de sus antiguas clientes, donde los criados no la querian dejar entrar. Entonces Mad. Rodriguez escribió en una tarjeta:

«Recibíme, os lo suplico. No he comido desde ayer.»

Fué recibida y socorrida en el acto y además su antigua clientela dió 6.000 reales para que se marchara á América, donde la modista pensaba rehacer su fortuna.

En vez de irse, se quedó en Francia, siempre esperanzada en su amor. Sobrecogióla una enfermedad penosa y ha muerto hace pocos dias en Burdeos.

La tierra de la fos común ha cubierto aquella figura tan halagada ayer, olvidada hoy, desconocida mañana.

SUELTOS Y NOTICIAS

Leemos en «La España Vinícola.»

Se ha presentado la langosta en algunos viñedos del término de Albarán (Murcia) quedando los mismos destruidos casi en su totalidad por la voraz plaga insectívora.

Esta sola nueva plaga faltaba á los agricultores de esta region.

Leemos:

«En Villaescusa, provincia de Zamora, una jóven, muda hacia cuatro meses, ha recobrado el habla por intercesion de la Santísima Virgen del Olmo, cuya imagen fué profanada hace algún tiempo por los

protestantes, que han establecido una capilla evangélica en aquel pueblo. Los periódicos de Castilla la Vieja dan la noticia de este hecho milagroso, que parece aviso del cielo á los habitantes del pueblo de Villaescusa, que han abandonado la religion de sus padres.»

En la reunion que celebró el martes pasado la comision de propaganda y programa del Congreso Eucarístico quedó ultimado de horario, que se publicará así que esté aprobado por la Junta organizadora general.

A juzgar por los medios de propaganda que proyecta esta comision, es de esperar que el Congreso Eucarístico de Valencia sea el acontecimiento religioso nacional del presente siglo.

Se ha declarado por el Tribunal Supremo que la falta de presentacion de la cédula personal del otorgante de una escritura pública, no entraña su nulidad, porque además de no existir ley alguna que así lo declare no supone la falta de identificacion de la persona del otorgante.

Dice «La Correspondencia Alicantina:»
«El alcalde Sr. Gadea, interesándose por las clases populares, se ha negado hoy terminantemente á firmar los mandamientos autorizando la entrada en los domicilios de los contribuyentes según pretendia el agente ejecutivo, con arreglo á lo que determina la instruccion.

La autoridad municipal ha fundado su negativa en que no le consta de una manera indubitada que se hayan cumplido en todas sus partes los requisitos legales antes de proceder por la via de apremio contra los deudores á la Hacienda por aquel impuesto.

Hasta el presente solo dos alcaldes han seguido igual conducta en este asunto: el de Cádiz y ahora el de Alicante.»

Al cabo de los años mil, vuelven los trabucos á relucir.

Un coche que salió de Bilbao con quince mil duros áupa, fué asaltado por cuatro ladrones con trabacos.

Los quince mil se salvaron, gracias á que, para que todo tuviera sabor de época, iba en el coche un escopetero, como en los felices tiempos de Diego Corrientes.

«El ladrón más afamado de toda la Andalucía, el que á los ricos robaba y á los pobres socorria.»

Logró el escopetero matar á uno de los bandidos y los otros se declararon en fuga.

Esto no se puede llamar fin de siglo, sino principio.

Porque pertenece á la época en que nuestros abuelos se confesaban para hacer un viaje de Madrid á Tarrelodones!

Una jóven en Málaga la bella,
con mística actitud y dulce acento
y caudicecenas propias de doncella,
deseando ingresar en un convento,
recogió para el dote necesario
los cuartos que la dió aquel vecindario,
y en vez de profesar con santo anhelo,
—para ganar el cielo,—

de monja, al rezo sólo consagrada,
profesó de paloma amartelada
con uno, á quien gustaron sus donaires,
y se fugó con él á Buenos Aires!
Pero, dicho en honor de esa criatura,
á los donantes no engaño ni al cura,
porque al pedir, decia muy melosa:
—Yo de Jesús aspiro á ser esposa.»
¡Y resulta su voto verdadero,
pues se llama Jesús el compañero!

¡Canasto!

A un agente de la autoridad en Sevilla se le ha fugado su esposa, llevándose el mobiliario y los hijos.

Vamos, eso no ha sido fuga; es que se ha mudado de casa y el marido no se acuerda dónde!

La otra tarde cayó en Madrid una chispa eléctrica haciendo perder el conocimiento á tres carabineros!

Los tres cayeron á la vez rodando...
¡Esa chispa traía contrando!

Censuran á don Germán
las oposiciones todas
porque á la pólvora ha impuesto
tributacion onerosa.
Creo que es una injusticia,
censurar á su persona,
¡pues el que tiene la culpa
es el que inventó la pólvora!

El Sr. Gobernador civil de la provincia ha convocado á la Excm. Diputacion á session extraordinaria para el día 3 del próximo mes de Julio con objeto de tomar acuerdo acerca de la memoria y planos para las obras que han de ser ejecutadas en el hospital de Elda; dar cuenta de la aprobacion del presupuesto para 1893 95, y admitir al Diputado electo por el distrito de Vilajoyosa-Jijona, D. Ricardo Pérez Gironés.

Tiene gracia.

Dice un diario murciano:

«Ayer mañaua y hallándose presenciando en el salón de la planta baja del Ayuntamiento el juicio por asesinato de Eleuterio Gomez, le fueron robados el reloj y colgante al comisionista don Mariano Gaez Moreno. El autor no fué habido.»

Esto se llama robar en las mismas barbas del tribunal.

Y el mejor día leeremos que le han robado á cualquiera el modo de andar mientras se paseaba.

Tenemos hoy el gusto de participar á nuestros lectores, que habiendo regresado el simpático jóven alicantino, pintor escenógrafo Sr. Martinez, ha reanudado sus trabajos pintando por el antiguo coliseo de la calle de la Corredera, una preciosa decoracion de selva, la cual llama justamente la atencion.

En verdad, en verdad es digna de sinceros aplausos la digna comision del referido teatro por las importantes mejoras que viene realizauado en dicho centro de recreo, pues tenemos entendido, que á la coleccion de bonitas decoraciones que ya van pintadas seguirán algunas más y un nuevo telon de embocadura que hace notable falta.

La guardia civil del puesto de Bigastro, condujo ayer á esta ciudad el cadáver de un individuo que desde el sábado habia desaparecido de su domicilio, siendo ayer encontrado, muerto de dos tiros, en el sitio denominado «el barranco».

Segun parece, se trata de un suicidio.

Y á proposito de la anterior noticia:

Como el cadáver por los días que hacia desde el fallecimiento y los calores reinantes, estaba en completo estado de descomposicion, despedia el consiguiente hedor, habiéndosenos quejado muchos vecinos de que en pleno día y á las horas de mayor tránsito se paseasen aquellos despojos en estado de descomposicion cuando podian haberles traído á media noche.

BAÑOS DE BUSOT.—Vease la cuarta plana.

Ultima hora.

Madrid 27

El general Pasquin ha terminado el proyecto de reorganizacion de la infantería de marina.

La «Gaceta» no publica hoy ninguna disposicion de interés.

SE VENDE.—Una mesa escritorio, de caoba, con 10 cajones: para verla y tratar precio, San Agustin 18.

Boletin Religioso.

Santos de mañana: San Benigno, obispo.

Imp. de Luis Zerón, Hostales.1.



SECCION DE ANUNCIOS

MADE RA

Procedente de la poda de árboles, podrán adquirirla los aperadores ó personas que la necesiten en la Gl'rieta. Entenderse con el jardinero de la misma.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA. — De ocho centímetros, 4 pesetas.
De 12 centímetros, 5 pesetas.
A DOS COLUMNAS. — De ocho centímetros, 8 pesetas.
De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.
Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.
Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

FELIX LAFUENTE

San Pascual 4. — ORIHUELA. — San Pascual 4.

CHOCOLATES, CAFÉS, THÉS.

Licores
Sopa de yerbas.
Pastas para sopa
Raguet.
Escocia
Bacalao
Vich
Chorizos.
Salechichon
Quincalla
Coloniales

CONSERVAS DE TODAS CLASES

Se garantiza la calidad de los géneros. Precios económicos

SAN PASCUAL 4. — ORIHUELA

OBANES TERMO-MINERALES DE BUSOT

PROVINCIA DE ALICANTE

A DOS HORAS DE LA CAPITAL

Temporada 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre,

En una de las mas pintorescas vertientes del monte Cabero, á 501 metros sobre el nivel del mar y á media hora de este, está situado este magnífico establecimiento.

INDICACIONES ESPECIALES.

Reumatismo, enfermedades de la orina, cálculos, nefritis, herpetismo, anemia, paludismo, enfermedades del estomago, obstrucciones y enfermedades de la matriz.

VIAGE

Por ferrocarril a Alicante y coche diario á los baños que sale de la posada de la Balseta.

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.º

BARCELONA

CASA DE COMISION

TRANSPORTES MARÍTIMOS Y TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de productos.

Representaciones generales.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlo á interés módico sobre fincas, con prontitud y reserva.

No se admiten corredores.

Ademas se venden varias casas dos en particular en puntos céntricos propias para buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de Cubero, número 7. — Orihuela.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez dias.	hasta veinte dias.	un mes
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	3'00 id.
La tercera parte...	8 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte...	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 lineas.	0'35 "	0'11 "	0'9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'15 diarios, 20 dias 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0'20 diadios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.